CENTRALNA Arkusz zawiera informacije
KOMISJA prawnie chronione do momentu

EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu.

WYPELNIA ZESPOL NADZORUJACY

miejsce
KOD UCZNIA PESEL na naklejke

Egzamin 6osmoklasisty
Matematyka

DATA: 19 grudnia 2018 r.
GODZINA ROZPOCZECIA: 9:00
CzAS PRACY: do 150 minut

Instrukcja dla ucznia

1. Sprawdz, czy na kolejno ponumerowanych 11 stronach jest wydrukowanych
18 zadan.

. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$ nauczycielowi.

. Czytaj uwaznie wszystkie teksty 1 zadania.

. Wszystkie zadania rozwigzuj dlugopisem lub piorem.

. Wykonuj zadania zgodnie z poleceniami.

. W kazdym zadaniu poprawna jest zawsze tylko jedna odpowiedz.
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. Ewentualne poprawki w odpowiedziach zapisz zgodnie z informacjami

zamieszczonymi na nast¢pnej stronie.
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Zapoznaj si¢ z ponizszymi informacjami

1. Do niektorych zadan podane sg cztery albo dwie odpowiedzi:
A. B. C. D. albo TAK NIE
Tylko jedna z nich jest poprawna. Wybierz ja i zaznacz znakiem X, np.

A. X C D. albo TAK N¥E

2. Jesli sie pomylisz, otocz bledna odpowiedz kotkiem i zaznacz znakiem X

poprawng odpowiedz, np.

A @ )4 D. albo TXK @

3. Jesli si¢ pomylisz, zapisujac odpowiedz w zadaniu otwartym, pomytke

przekresl i napisz poprawng odpowiedz, np.

nad niepoprawnym fragmentem
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lub obok niego
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Zadanie 1. (0-3)
Na wykresie przedstawiono wyniki pomiarow temperatury powietrza zanotowane
pewnego dnia w listopadzie.

7

temperatura powietrza (°C)

6:00 8:00 10:00 12:00 14:00 16:00 18:00 20:00 22:00
godzina

Uzupelnij zdania.
1. O godzinie 16:00 temperatura byta taka sama jak o godzinie

2. Najnizsza temperaturg powietrza odnotowano o godzinie

3. Od godziny 6:00 do 14:00 temperatura powietrza wzrosta o °C.

Zadanie 2. (0-1)
Dokoncz zdanie. Zaznacz poprawna odpowiedz.

Warto$¢ wyrazenia 2,5+ 3% jest rowna

A.5,75 B. 5,90 C. 6,00 D. 6,25
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Zadanie 3. (0-2)
Na osi liczbowej zaznaczono zbiér liczb.
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Ocen, czy zdania sg prawdziwe. Zaznacz TAK albo NIE.

1. | Liczba 12 jest najwieksza liczba catkowita w tym zbiorze. | TAK | NIE

2. | Wszystkie liczby catkowite w tym zbiorze sg dodatnie. TAK | NIE

Zadanie 4. (0-1)

Marcin miat 36 orzechow. Rozdzielit je wszystkie pomiedzy swoich kolegow,
dajac kazdemu tyle samo. Ktora z liczb na pewno nie moze by¢ liczbg kolegow
obdarowanych przez Marcina?

Zaznacz poprawng odpowiedz.

A 2 B.3 C. 4 D.5

Zadanie 5. (0-1)
W uktadzie wspotrzednych narysowano trojkat prostokatny ABC.

y A
C B
N\
\\
J- | -
a1 X
\\
A

Dokoncz zdanie. Zaznacz poprawng odpowiedz.
Dhugos¢ przeciwprostokatnej AC tego trojkata jest rowna

A.6 B.8 C.10 D. 14
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Zadanie 6. (0-3)

Agata miata 50 zt. Za napoje zaptacila 23 zt. Pozostala kwote przeznaczyta na
zakup ciastek. Opakowanie ciastek kosztuje 4 zt. Ile najwigcej opakowan ciastek
mogta kupi¢ Agata?

Zapisz obliczenia i odpowiedz.

Odpowiedz: Agata mogta kupi¢ najwyzej ........... opakowan ciastek.

Zadanie 7. (0-1)
Na kwadratowej siatce narysowano pigciokat ABCDE.

Uzupelnij zdanie.

Bok AB tego pigciokata jest prostopadty do boku
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Zadanie 8. (0-2)
Z dwodch jednakowych trojkatow prostokatnych o wymiarach podanych na
rysunku zbudowano prostokat.

12 cm 13 cm —

5cm

1. Ocen, czy zdanie jest prawdziwe. Zaznacz TAK albo NIE.

Pole prostokata jest 2 razy wigksze od pola trojkata. TAK | NIE

2. Dokoncz zdanie. Zaznacz poprawng odpowiedz.

Obwod prostokata jest rowny

A.60cm B.47 cm C.36cm D. 34 cm
Zadanie 9. (0-1)

Na rysunku przedstawiono dwie proste przecinajgce si¢ i zaznaczono dwa katy.
Dokoncz zdanie. Zaznacz poprawna odpowiedz.

Miara kata « jest rowna

A.21°
B. 59° 121«

C.79°
D. 121°
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Zadanie 10. (0-1)

Jurek zapisat cztery liczby:
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3
6

N | W
Alw

. Ktdra z tych liczb jest mniejsza od %?

Zaznacz poprawng odpowiedz.
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Zadanie 11. (0-2)
Obwod trojkata rOwnoramiennego jest rowny 20 cm. Dlugos¢ podstawy jest
rowna 4 cm. Oblicz dtugos$¢ ramienia tego trojkata.

Zapisz obliczenia i odpowiedz.

4.cm

Odpowiedz: Dlugos$¢ ramienia trojkata jest rOwna cm.
Zadanie 12. (0-1)

Kasia ma 6 lat, a Ania ma o 10 lat od niej wiece;.

Dokoncz zdanie. Zaznacz poprawna odpowiedz.

Srednia arytmetyczna wieku obu dziewczat jest rowna

A. 8 B.11 C.13 D. 16
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Zadanie 13. (0-1)
Zegar wskazuje godzing 9:26. Ten zegar przestat dziala¢ 28 minut temu. Ktorg
godzing powinien wskazywac teraz zegar?

Zaznacz poprawng odpowiedz.

A. 8:58 B. 9:26 C.9:28 D. 9:54

Zadanie 14. (0-1)
Janek rzucit jeden raz moneta. Jakie jest prawdopodobienstwo tego, ze wyrzucit
reszke?

Al B. 3 C. 1 D.
4 2

gl
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Zadanie 15. (0-3)
W sadzie rosnie 30 jabtoni, 12 grusz oraz §liwy, razem 60 drzew. Oblicz, ile
procent wszystkich drzew w tym sadzie stanowig §liwy.

Zapisz obliczenia i odpowiedz.

Odpowiedz: W tym sadzie $liwy stanowig ............ % wszystkich drzew.

Zadanie 16. (0-3)

W tabeli podano liczbe dni deszczowych oraz liczbe dni bez opadoéw
w czerwcu i w lipcu.

Nazwa miesigca Liczba dni deszczowych Liczba dni bez opadow
czerwiec 10 20
lipiec 6 25

Ocen, czy zdania sa prawdziwe. Zaznacz TAK albo NIE.

1 V\./.Cz.erwcu ll.czba dni d’eszczowych byta o polowe mniejsza TAK | NIE
niz liczba dni bez opadow.

5 Liczba dni bez opadow w lipcu byta o 5 wigksza niz TAK | NIE
W CZerwcu.

3. | W obu miesigcach tacznie byto 31 dni bez opadow. TAK | NIE

OMAP-800-1812 Strona9z 11




Zadanie 17. (0-2)
Na rysunku przedstawiono szes$ciokat foremny o boku dtugosci 3 cm.

Uzupelnij zdania.
1. Obwdd tego szesSciokata jest rowny cm.
2. Dluzsza przekatna szesciokata dzieli go na trapezy rOwnoramienne.

Zadanie 18. (0-1)
Duzy sze$cian rozcigto na male szeSciany wzdhuz linii zaznaczonych na rysunku.

maly szeScian
duzy sze$cian

Uzupelnij zdanie.

Po rozcigciu duzego szescianu otrzymano matych szescianow.
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Uprawnienia ucznia do:
dostosowania zasad oceniania []
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KOD EGZAMINATORA

Czytelny podpis egzaminatora
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